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Discours d’accueil journée professionnelle éco-innovations maritimes et développement durable 
du territoire 
 
Monsieur le Vice Président du Conseil Régional, 
Madame La Conseillère Régionale, 
Mesdames et Messieurs les élus départementaux, 
Mesdames et Messieurs les élus communautaires, 
Mesdames Messieurs les entrepreneurs, 
Mesdames Messieurs, 
 
Je vous prie tout d'abord de bien vouloir excuser le Président de Concarneau Cornouaille 
Agglomération, André Fidelin, qui ne pouvait être des nôtres aujourd'hui mais qui m'a demandé de 
bien vouloir le représenter et de vous accueillir dans cet hôtel communautaire. 
 
Le thème principal de cette journée étant l'éco-innovation, je vais moi-même tenter d'être éco-
innovant en limitant la durée de mon discours. 
 
C'est innovant pour un politique et c'est économique car c'est moins de temps passé en réunion 
pour vous ! 
 
Enfin, si éco veut dire écologique, cela fera moins d'électricité consommé par CCA 
 
Idéalement situés entre terre et mer, le territoire de CCA regroupe 9 communes et compte plus 
de 50000 habitants. Les compétences de notre communauté d'agglomération sont vastes et 
variées : Économie, Environnement, Aménagement du territoire, transports, habitat, cohésion 
sociale, politique culturelle avec notamment ses deux musées de France et j'en passe. Avec les 
différentes réformes qui se sont succédées ces dernières années, ces compétences vont être 
amenés à s'étendre puisque CCA prendra le 1er janvier à sa charge la gestion de l'ensemble des 
zones d'activités économiques du territoire et en 2018 la compétence pour l'eau et 
l'assainissement. 
 
Concarneau Cornouaille Agglomération, au titre de sa compétence économique, s'engage 
fortement au côté des acteurs maritimes de notre communauté : 
 
Outre la mise à disposition du catalogue des offres foncières et immobilières sur le territoire, CCA 
dispose de terrains, d'ateliers relais et depuis peu d'une pépinière d'entreprise pour vous permettre 
de développer vos projets et votre activité. 
 
Elle organise de nombreux évènements tels que le forum création / reprise d'entreprises, le salon 
« nos entreprises, nos emplois, nos pépites » ou bien encore Escale C, salon nautique à terre et 
à flot qui se veut, tous les deux ans, une vitrine pour les entreprises nautiques du territoire et plus 
généralement de la Cornouaille. 
 
Concarneau Cornouaille Agglomération prend enfin toute sa part dans le schéma de 
développement du port de Concarneau : 
 
A ce titre, les élus communautaires ont récemment validé la participation de CCA à hauteur de 



10 % pour la rénovation et la mise aux normes environnementales des moyens de carénage du 
port, projet de 14 millions d'euros porté par la chambre de Commerce et d'industrie de Quimper 
Cornouaille et soutenu par d'autres partenaires tels la région, le département et la ville de 
Concarneau. 
 
Faire se rencontrer les entrepreneurs 
Soutenir leurs initiatives 
Faire savoir que ces entreprises existent sur notre territoire et qu'elles innovent, c'est aussi le rôle 
de notre communauté et de son service économique dont je salue le directeur Nicolas Piriou. 
 
Voilà pourquoi nous sommes très heureux d'accueillir ce matin dans nos locaux cette rencontre 
professionnelle sur le thème éco-innovations maritimes et développement durable du territoire, 
organisée par l'agence Sea to sea en partenariat avec Filière Mer. 
 
A l'heure de l'économie mondialisé, des dérèglements climatiques de toute sorte, les citoyens sont 
plus sensibles aux préoccupations écologiques et au développement local et durable de nos 
territoires 
 
Que l'on soit collectivité, armateur, consommateur ou simple citoyen, la dimension 
environnementale du produit ou du service que l'on achète devient un critère de plus en plus 
prépondérant dans notre choix. 
 
Or, s'il y a bien un secteur d’activités qui a toujours su évoluer et s'adapter aux nouvelles attentes, 
aux nouveaux besoins, c'est bien le secteur maritime et c'est particulièrement vrai sur notre 
territoire. 
 
Depuis toujours, nos entreprises innovent. L'innovation est un des principaux facteurs de la 
croissance économique de notre territoire. 
 
Mais depuis quelques années maintenant, nos entreprises éco-innovent c'est à dire qu'elles tentent 
de conjuguer efficacité économique et économie de ressources et d'énergies que ce soit dans leurs 
produits ou dans leur processus de fabrication. 
 
En s'adaptant ainsi aux exigences de leur client, ces entreprises se développent, conquièrent de 
nouveaux marchés et développent durablement notre territoire.   
 
Un grand merci donc aux différents interlocuteurs qui vont se succéder ce matin. 
 
Merci aussi à toutes celles et à tous ceux qui suivent ou qui suivront, je n'en doute pas, à l'issue de 
cette réunion, votre exemple. 
 
Merci enfin à l'agence de communication Sea to sea basée à Concarneau pour l'organisation de 
cet événement. Nous sommes ravis d'être partenaire à vos côtés. 
 
Voilà, j'espère avoir été suffisamment éco-innovant dans mon discours. 
 
Dans tous les cas, je n'ai pas déposé de brevet donc n'hésitez pas à en parler à vos élus. 
 
Je vous souhaite à toutes et à tous une très bonne journée maritime et éco-innovante ! 
Je vous remercie. 


